

Летний отдых

Шишкин, Левитан и брат их Васнецов или Путешествие по Медведице



Как и обещали, в этом номере мы расскажем о об интереснейшем путешествии по реке Медведица, в котором приняли участие сотрудники нашего университета. О перипетиях сего путешествия нам поведала его участница - путешественник со стажем, Надежда Васильевна Дулина, доктор социологических наук, профессор, заведующая кафедрой истории, культуры и социологии.

Цель похода

Встреча со старыми друзьями и приобретение новых, привитие участникам вкуса к правильному отдыху, к приятному общению, к хорошим песням.

Сроки и маршрут похода

Поход проходил в период с 12 по 17 августа 2008 года по маршруту Жирновск-Даниловка. Так как точки стапеля и антистапеля весьма удалены от Волгограда (до Жирновска - 305 км, до Даниловки - 270), собственно ходовыми можно считать четыре дня. За этот небольшой срок пройдено 137 километров, максимальный дневной переход составил 44 километра (для тех, кто не ходит на байдарках, поясним - это **ОЧЕНЬ МНОГО**). Если считать очень грубо, то один взмах веслом в нормальном походном режиме гребли продвигает байдарку вперед на метр. Пусть даже мы иногда отдыхали, но по 100 тысяч взмахов веслом каждый из нас сделал точно.

Состав экспедиции

16 человек из шести городов (Волгоград, Волжский, Москва, Санкт-Петербург, Воронеж, Тольятти). Хотя по количеству городов, принявших участие в походе, этот поход повторил результат 2007 года, но общее число наших гостей заметно возросло. Очень рассчитываем, что в походе будущего года мы примем участие в большем составе.

Маршрут

Маршрут нашего путешествия проходил по северным районам Волгоградской области. Здесь в середине августа еще не вся зелень выгорела, пожухла и пожелтела, как вокруг Волгограда. Медведица не похожа на те реки нашего региона, по которым нам приходилось ходить раньше - она шире Бузулука, быстрее Ахтубы, на ней есть перекааты и небольшие порожки. И красота ее какая-то «не южная», а, скорее, среднерусская. Медведицкая, в общем, красота.

Красноярская ГЭС

Достаточно часто в наших походах мы встречаем артефакты, о которых местные жители говорят, что когда-то эта груда камней и гнутой арматуры была гидроэлектростанцией.

На Медведице в селе Фоменков в нескольких километрах ниже Красного Яра мы потеряли полтора часа на форсировании действующей ГЭС районного масштаба. Зато теперь мы можем смело сказать – мы обнесли Красноярскую ГЭС.

Для тех, кто пойдет по нашим следам – обнос Красноярской ГЭС производится по правому берегу. Там есть такой затончик, в который можно спрятаться.

Птицы, звери

и их родственники

Нужно сказать, что живности на Медведице мы встретили меньше, чем обычно. На Бузулуке мы видели лисенка, на Бугае – нутрий и выдр. На Медведице основная часть окружающих нас представителей живой природы являлась либо лягушками, либо, по меткому выражению классика, «мелкой птичьей сволочью». Но все же несколько приличных снимков представителей животного мира нашим авторам сделать удалось.

И судя по отдохнувшему и счастливому виду путешественников, этот поход действительно удался на славу. И можно с уверенностью сказать, что традиция таких путешествий не прервется еще много-много лет.

А мы корреспонденты «Политехника» продолжим знакомить вас с самыми интересными способами отдыха сотрудников и студентов нашего вуза.

Материал подготовил

Илья Скворцов.